



快乐华龄  
有我更好

# 辽宁老年报

2023年12月

5

星期二  
农历癸卯年十月廿三  
总第3741期

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 辽宁老年报社出版

## 我省举行省直单位省管干部荣誉退休仪式

本报讯 记者田婧报道 11月28日,省直单位省管干部荣誉退休仪式在辽宁友谊宾馆举行。省委常委、组织部部长蒋天宝出席仪式并与退休干部代表集体谈话。

为贯彻落实中共中央办公厅《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神,按照省委要

求,省委组织部印发《关于健全省直机关干部荣誉退休制度的实施意见》,此次荣退仪式的举行,标志着我省干部荣退工作正式启动。

会议强调,退休干部要始终牢记习近平总书记嘱托,保持政治本色,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

做到“两个维护”;严守纪律规矩,筑牢思想防线,严格自我管理,努力做良好政治生态的坚定维护者;积极发挥作用,离岗不离党、退休不褪色,围绕打造辽宁新时代“六地”目标主动参与到各项重点工作中来,积极为全面振兴新突破三年行动做好“传帮带”,为奋力谱写中国式现代化辽宁

新篇章发挥余热、再立新功。

会议要求,全省老干部系统要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,加强对老干部工作的组织领导,落实好干部荣誉退休制度,满腔热忱做好服务保障工作,把党中央及省委对老干部的关心关怀落到实处。

## 民政部明确养老机构重大事故隐患判定标准

民政部办公厅近日印发《养老机构重大事故隐患判定标准》。标准从重要设施设备存在严重缺陷,安全生产相关资质不符合法定要求,日常管理存在严重问题,严重违法违规提供服务,其他可能导致人员重大伤亡、财产重大损失的重大事故隐患等5个方面,明确了应判定为重大事故隐患的22

种具体情形。

标准指出,养老机构未落实安全管理有关法律法规和强制性标准等基本要求,可能导致人员重大伤亡、财产重大损失的,应当判定为存在重大事故隐患。各地民政部门可结合实际细化本行政区域内的养老机构重大事故隐患判定标准。

民政部要求,各地民政部

门将这一文件作为养老机构监管的重要依据,单独或者联合有关部门在养老机构行政检查中加强重大事故隐患排查治理。同时,要求养老机构依法落实重大事故隐患排查治理主体责任,彻底排查、准确判定、及时消除各类重大事故隐患。

据新华社

## “生鲜灯”全面禁用 如发现可举报

近日,国家市场监督管理总局公布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,自2023年12月1日起施行。针对群众反映“生鲜灯”误导消费者问题,办法明确规定:销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。

11月10日,辽宁省市场监督管理局制发《关于销售生鲜

食用农产品禁止使用“生鲜灯”的通告》,要求市场开办者和食用农产品销售者对使用的照明灯具进行自查,对可能影响消费者感官性状判断的照明设施,一律进行取缔更换,杜绝“生鲜灯”误导消费者等行为发生,保护消费者合法权益。

目前省市场监督管理局已组织全省各级市场监管部门广泛宣传国家有关政策,全面深入开展取缔“生鲜灯”整治专项行动。

市场监管部门提醒,《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》施行后,仍使用不符合规定照明设施的,将由县级以上市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上三万元以下罚款。消费者如发现相关违法违规行为,可通过拨打12315进行投诉举报。

本报记者 田婧

提个醒

## Ww 微新闻

★国家卫生健康委表示,目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,都有相应的成熟治疗手段,未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

★中国疾病预防控制中心提醒,正值流感高发季,对之前没有接种流感疫苗的人群,接种流感疫苗仍然是有效的,建议尽早接种。

★国家药品监督管理局药品审评中心发布新规,鼓励药品说明书(简化版)选用四号及更大字体。

★截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩38位。

★福建明确,65周岁及以上台胞在闽可免费乘坐城市公共交通工具。

★山西出台新规,门诊诊察费将纳入医保普通门诊统筹支付范围。

## 文化养老推动康养产业发展 发挥国企优势打造无忧晚年

本报讯 11月23日,由人民日报社《民生周刊》、人民康养发起的“新时代 新形象 新风采”向祖国汇报——2023银龄模特展演在大连德泰·颐景荟康养中心举办。本次展演活动是一场反映新时代老年人文化生活、精神风貌的盛会,更是大连金普新区倡导文化养老、推动康养产业发展的具体举措。

本次活动还发布了“文化养老

倡议”。授牌仪式上,人民康养为大连德泰·颐景荟康养中心颁发“文化养老示范点”牌匾,中华服饰文化研究会现场将该中心认定为“中华银龄模特展演联盟总部基地”。同时,“德泰文化养老慈善基金”也在活动期间揭牌。

德泰·颐景荟康养中心隶属大型国企大连德泰控股,总建筑面积8万多平方米,坐落于美丽的天鹅湖

畔,与大黑山国家森林公园隔湖相望,空气清新,生态环境优美。这里的老年大学、恒温泳池、适老健身房、阅览室、手工坊、影音室等学习、娱乐配套设施十分完备。

据介绍,下一步,金普新区将继续发挥国企在资源、资金协同保障方面的优势,创新康养产业发展模式,为老年朋友打造无忧、健康和幸福的生活环境。

孔雪明



图为模特展演现场。